

**ОТЗЫВ**  
на диссертацию Ю.Голубицкого  
**«Социальная публицистика (физиологический очерк) в процессе становления русской социологии»**

Работа Ю.Голубицкого актуальна, оригинальна, интересна. Она существенно дополняет наши представления о генезисе социологической науки в России. Автором проанализирован большой по объёму литературный материал и первые русские социологические исследования, сделан корректный сравнительный анализ этих феноменов.

Великая русская литература дала жизнь и русской философии, и социологии, и социальной психологии. Автор прослеживает исторические коллизии этого процесса, сосредотачивая основное внимание на формировании социологического знания, его постепенного превращения в научное.

Заслуживают высокой оценки выводы автора о т.н. «публицистическом периоде» становления социологии. По существу именно на этом этапе были заложены традиции общественного служения социологической науки, её ориентации на народные идеалы и ожидания.

В своей работе автор выступает и как учёный, и как литератор. Эти две ипостаси в его творчестве помогают ему различить сущностную близость социологии и публицистической литературы.

Конечно, не все поднятые в диссертации вопросы удалось автору решить в равной мере. Есть ещё над чем подумать и что проанализировать. Но в целом диссертация может быть положительно оценена и вынесена на защиту.

*Научный руководитель - член корр. РАН,  
д.ф.н., проф., член Союза писателей России \*

*' В.Н.Иванов*

